

风采车,取缔? 还是保留?

■ 黄荣海

在街上招一招手,一辆风采车便停到了你的前面。即使你不认识路,只要说出目的地的名称,风采车便会一溜烟地把你顺利送到目的地,这是我们每天在定安大街上能看到的风采车搭客的风景。

海口、琼海、儋州等地已经淘汰了风采车,此举引起定安当地市民相当的反响,有的市民拍手叫好,认为风采车搭客安全隐患大,而且扰乱交通秩序,应该禁止;也有市民认为禁止风采车搭客后,会给人们出行带来不便;许多风采车车主担忧的是,禁止风采车搭客后,他们的生计该如何解决?

现象:风采车随处可见搭客便捷 便宜

定安县交通管理总站站长符传忠介绍,上世纪九十年代初,为解决下岗职工的再就业,由定安县交警大队发放通行证,交通管理站办理营运证,共向市场投放了800辆风采车,自此,风采车成

为定安县城短途载客的主力。想要到哪里,只要路边一招手,就会有风采车过来,十分便利。而且,风采车搭客价格相对比较便宜,目前,定安市民通常出行一次只要3块钱,方便,且价格不贵,因此,风采车成为许多定安市民出行的首选交通工具。

隐患:扰乱交通秩序并带来安全隐患

尽管搭客便捷又便宜,但不可忽视的是,风采车带来了城市交通的混乱和安全隐患。“我开车的时候,最怕遇到风采车,很多时候,风采车司机连转向灯都不打,就突然掉头或转弯,让后面的车避让不及。”定安一名司机介绍说。

无论是定安县交通管理站,还是交通管理大队的负责人,都提到了这一点,那就是风采车乱停、乱放、乱窜、乱掉头,超载、人货混载,还有闯红灯和逆向行驶,随意性极大,极易造成交通事故,良好的城市交通秩序也荡然无存。

缺陷:城区公共交通系统不完善

与街上随处可见的风采车相比,定安的公交系统就显得相对滞后。据定安县交警大队大队长吴烽介绍,定安目前只有7条公交线路,且其中有两还是跑农村的。当初定安城区面积只有七平方公里的时候,就是7条线路,而今定安的城区面积已经扩大到当初的3倍,公交线路的条数却没有变化。随着定安城区范围不断扩大,公交车越来越不能满足群众的需求。

而定安有两家出租车公司,但出租车数量总共只有40辆,且现在基本不跑定安城区,而是往海口跑。因此,定安市民基本不会选择出租车出行。

对策:整治风采车何去何从

由于城区公共交通系统还不是很完善,禁止风采车搭客不仅一时会给市民出行带来不便,还会带来一系列的问题,怎样解决?

吴烽表示,整治风采车要城市环境治理、交通秩序治理、大力发展公交系统、落实社会保障和再就业培训政策相结合,政府应加大对城市公交、出租车行业的扶持力度,多措并举,努力提升城市公共服务能力。

“我开了十几年风采车,如果要取缔的话,我以后怎么办?”风采车司机翁定发说,用风采车搭客是他们一家四口的主要收入来源,他两个小孩在上学,如果取缔风采车,就等于断了他们全家的生活来源。

业内人士表示,如果风采车车主的安置问题得不到妥善解决,取缔风采车的工作很难顺利开展。

那么,如果要取缔风采车,这么多人的出路问题怎样解决?定安县交通管理站负责人王槐霖建议,儋州市取缔风采车时,由政府投入对风采车车主搞免费再就业培训,专门举行招聘会,提供更多适合风采车车主的工作岗位,而对生活确有困难、符合低保要求的,相关部门按程序及时进行审批等,各地好的做法值得借鉴。

像海口等地那样取缔风采车 支持? 反对?

支持者认为:风采车具有便捷、便宜的优势,有继续存在的价值。而且定安公交系统不完善,如果取缔风采车,将会给市民出行带来很大不便。

反对者认为:风采车搭客安全隐患大,而且破坏交通秩序,应该禁止。随着定安城市不断发展,大力发展公交系统成为必然趋势。

农村垃圾损害的不只是农民的健康,还将通过影响水质、蔬菜和家禽危及城市居民,《今日定安》对全县农村垃圾进行了曝光后,某些农村面貌发生了很大的改观,但部分农村仍然存在生活垃圾满天飞的现象,对此,本报将继续关注。

『围剿』农村垃圾曝光台



龙山镇抗坡桥垃圾浮在水面上。

妻子打麻将发生口角 丈夫持刀砍人获刑

只因为妻子与别人打麻将时发生口角,被黄某用麻将牌击打头部流血,后其丈夫陈某某持刀砍伤黄某,致黄某受轻伤。近日,定安法院审理此案,以故意伤害罪,判处被告人陈某某有期徒刑六个月。

法院经审理查明:2012年9月15日晚上,被告人陈某某的妻子王某和原告人黄某在定安县定城镇人民中路一家麻将馆一起打麻将时产生纠纷争吵,原告人黄某持麻将牌将王某头部击打流血。王某被打流

血后便向在附近的被告人陈某某哭诉,被告人陈某某便找到黄某要求原告人黄某带王某去医院包扎,双方又争吵起来,但被在场的群众劝和。被告人陈某某便带王某去医院包扎。被告人陈某某带王某包扎好厚,想起这件事情非常恼火,便从家中持一把西瓜刀到定安县定城镇人民中路安达市场第二宿舍楼一幢楼处持刀往原告人黄某身上乱砍,致使原告人黄某身体多处受伤。经鉴定,黄某的身体损伤属轻伤。

2013年1月14日,被告人陈某某到定安县公安机关投案,并如实供述犯罪事实。

法院审理认为:被告人陈某某持刀故意伤害他人致轻伤,期行为已构成故意伤害罪。被告人陈某某犯罪后主动到公安机关投案,在法庭审理中资源认罪,应认定自首;并已赔偿人民币15000元给被害人黄某,可从轻处罚。为此,法院作出上述判决。

(李丽慧)

日前,定安县人民法院审结一起未成年连续多次盗窃案件,被告人吴某因犯盗窃罪,判处有期徒刑十个月,并处罚金人民币1000元。

被告人吴某,十七周岁,家庭经济困难,父母亲都是在家务农,吴某上到小学二年级便辍学回家,在家不听父母话,父母也没管教好,致其不务正业。因生活所迫,2011年11月30日9时许,被告人吴多冲窜进定安县雷鸣镇同仁村委会中果坡村被害人陈益昌家中,盗窃存放在陈家睡房内木柜中的现金500元。

2013年8月15日15时许,被告人吴多冲窜进定安县雷鸣镇里堆村被害人吴乾明家中,盗走一辆广铃牌电动车,并将该车卖给一个开中巴车的男子,得款200元。经定安县价格认定中心鉴定,被盗电动车价值1277元。

2013年8月23日11时许,被告人吴多冲窜进定安县定城镇邮政局宿舍大院,盗走被害人王敬心一辆山地自行车,并将该车卖给一个过路的男子,得款200元。经定安县价格认定中心鉴定,被盗电动车价值770元。

2013年8月28日8时许,被告人吴多冲窜进定安县定城镇汽车客运站旁一栋新建的住宿楼14层房内,盗走被害人盘平生放在客厅裤子内的现金1300元。

2013年9月7日13时许,被告人吴多冲窜进定安县定城镇外贸局工地,盗走被害人李文昌一辆爱玛牌电动车,并将该车卖给一个过路的男子,得款200元。经定安县价格认定中心鉴定,被盗电动车价值700元。

2013年9月8日10时许,被告人吴多冲窜进定安县定城镇邮政局工会宿舍内,盗走被害人叶晓丽停放在摩托车棚内的一辆宗申牌电动车,并将该车卖给一个过路的男子,得款200元。

2013年9月8日15时许,被告人吴多冲窜进定安县定城镇城南中学校园内,盗走被害人王昭英一辆台铃牌电动车,随后其在城南路口摩托车修理店内被公安人员抓获,民警当场从吴多冲处扣押到该失窃电动车。经定安县价格认定中心鉴定,被盗电动车价值700元。

法院认为,被告人吴某以非法占有为目的,多次入户盗窃他人财物价值人民币5447元,数额较大,其行为构成盗窃罪。案发后,被告人吴某在侦查阶段能如实供述自己罪行,认罪态度较好,且犯罪时未满十八岁,依法应当从轻处罚,遂作出上述判决。

未成年男子多次盗窃终落网